OTpuuarernbHble YMuca B
MaTtemaTuke

Cenyac oTpuLaTeNnbHble Yucna
Mbl U3y4YaeM TOJIbKO B 6 Klacce,
HO OKa3blBaeTCs YTO He TOJIbKO B
HOBbIN BEK MCMNO/b30BaNu
OTpuuaTtenbHble Ynucna, HO U B
[1lpeBHEM MUpPe X UCNOoJIb30Ban
Kak gonr. Cammux OTpuuaTtenbHbIX
yucen He 6blo.

6 «a» KJacc



6 C6A3H C UBYHEHUHEM
Kybuueckux ypasHeHuii
OKA3AI0CH HEOOX00UMBIM
H36/1EKAML K6AOPamHble KOPHU
U3 OMPUUAMETObHBIX HUCEL.
lepeoim yuéroim,
NPEOONHCUBHIHM 66€CHIU

YU CIA HOGOIL nPUPOOsL,

o1 J[orcopoic Kopoano.



HeMHOro CTopum...

= [peBHun Ernnet, BaBunoH n [lpeBHSs
[ peuuns He UCnonb3oBanan oTpuLaTesbHbIX
ymcen, a ecnuv nony4yanancb oTpuuaTenbHble
KOPHU YpaBHEHUWN (NpU BbIYUTAHUK), OHK
OTBeprajmcb Kak HeBo3MOXHble. VICKto4eHune
coctaBnsan AuodaHT, koTopbin B III Beke yxe
3Han rpaBunsio 3HaKoB N YMeN YMHOXaTb
oTpuuaTenbHble yncna. OaHako OH
paccMaTpuBasn UX NULLb KaK MPOMEXXYTOYHbIN
3Tan, NoNe3HbI AN BblYNC/IEHUS
OKOHYaTeNbHOro, NOMOXNTENBLHOro pe3ynbTaTa.

6 «a» KJacc



[ ne e Toraa nucrnosb3oBallnUCb
OTpuuarernbHble Yncna

» Bnepsble oTpuuaTensHble yucna ébiam 4YacTnuyHo
y3akoHeHbl B Kutae, a 3ateM (npumepHo ¢ VII
BeKka) 1 B IHAUW, rae TpaKToBaIUCb Kak A0NrU,

Unn, Kak y AimodaHTa, npu3HaBaaUCb Kak
BpeMEeHHbIe 3HaYeHUA! YMHOXXEeHne uiaeneHue
NS OTpULUATENbHbIX Yncen Toraa eLlé He 6binu

onpeaeneHsbl. [lone3HoCcTb 1 3aKOHHOCTb
OTpuUaTeNbHbIX YMCEN YTBEPXAANMUCH
nocreneHHo. NHaANnUcKum
MaTeMaTuk bpaxmarynTta (VII Bek) yxe
paccMaTpuBasn UX HapaBHE C MOJIOXKUTENbHBIMU

6 «a» KJacc



Ecnu c npaBa NonoXxutesnbHbIE , a crieBa
OTpuuartensHble To 0 YT0?7??

« 0 — uenoe uncno, pasagenstoLlee Ha YMCIoBOM
MPSMON MOJIOXUTE/IbHbIE U OTPULIATENbHbIE
ymcna. CylwecTByrOT ABa Noaxoaa K
onpeaeneHnto HaTypasnbHbIX YNCEN — OAHM
aBTOPbl NPUYNCAAIOT HYNb K HAaTypPasibHbIM
yncnam, Apyrme 3Toro He aenatoT. B poccnmnckmx
LLUKOJIbHbIX NpOrpamMMax rno MaTeMaTUKE He
MPUHATO NPUYUCNATb HOJb K HAaTypasibHbIM
Yyncnam, XOTS 3TO 3aTPYAHSET HEKOTOPbLIE
(POPMYTIMPOBKM.

6 «a» KJacc



Bce oTpuuaTenbHbie Yncna, u
TO/IbKO OHW, MEHbLLIEe, YEM HY/b.
Ha uncnoson ocn oTpuLaTesbHbIe

4ymcna pacrnosararTcsa cneBa OT HyN4.
[nga HUX, Kak U ang nonoXuTesbHbIX
ymcen, onpeaeneHo oTHoWeHue
nopsaka, No3sosidiollee cpaBHMUBaATh
OAHO Leoe Yncno C Apyrum.

6 «a» KJacc



Ceunyac cnoxeHue, a 4Tto
MNOTOM??7?

» 13 6 KNacca uenoyka ctpontcsa B 9 un 11
KNlacC NMpoCcTO cenyac Mbl N3y4aeMm

BblYMTAHME U CIOXXEHWE @ NOTOM 3TO BCe

byneT YCNOXXHATBCS TOYHO TaK Xe Kak U

ypaBHeHue. Ero Mol pellaeM ¢ 3 Knacca B
3 Knacce 6bI/10 Takoe ypaBHeHue

4+x=6
HY A CENYAC
14x+548x-56+0,5=132

6 «a» KJacc






